

الجزء الأول (اختبر 6 أسئلة فقط $6 \times 4.5 = 27$ درجة) :

- (١) أوجد القيم التالية: $(1+i)^i$ ، $\sqrt{i-1}$ ، $\text{Arg}(-1 + i\sqrt{3})$.
- (٢) أوجد قيم العدد المركب z في التي تحقق: $\text{Log}(z^2 - 1) = \frac{\pi i}{2}$.
- (٣) بين أن: $\sinh z = -i \sin(iz)$.
- (٤) ليكن a و b عدداً مركبان بحيث $\bar{a}b \neq 1$ بين أن $\left| \frac{a-b}{1-\bar{a}b} \right| = 1$ إذا و فقط إذا كان $|a| = 1$ أو $|b| = 1$.
- (٥) أوجد حلول المعادلة: $z^4 = -z^{-1}$.
- (٦) بين انه إذا كانت $f: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}$ دالة كلية و كانت $g(z) = \overline{f(\bar{z})}$ فان $g(z)$ أيضا كلية، (ضع $z = \bar{w}$ و استعمل الصيغة $\frac{\partial}{\partial \bar{z}}$ لمعادلتي كوشي - ريمان).
- (٧) صف الأصفار و التقاط الشاذة (في \mathbb{C}) للدالة $f(z) = \frac{e^z - 1}{z(z-1)}$ ، ما نوع النقطة الشاذة عند $z=0$ ؟ $f(z)$ ؟
- (٨) لنفترض أن كل من الدالتين $f(z)$ و $\overline{f(z)}$ تحليلية على التطاق D بين أن $f(z)$ حتما ثابتة على D .
- (٩) جد عبارة لوغاريتمية للدالة $\cos^{-1} z$ ثم احسب $\frac{d \cos^{-1} z}{dz}$ موضحا كل خطوات الحل.

الجزء الثاني (اختبر سؤال فقط من بين هذه الأسئلة) :

السؤال الأول (13 درجة):

لتكن $u(x, y) = e^x \sin y$

- (١) بين أن $u(x, y)$ توافقية على \mathbb{R}^2 ثم أوجد مرافقة توافقية $v(x, y)$ لها.
- (٢) استنتج وجود دالة كلية $f(z)$ جزؤها الحقيقي $\text{Re} f(x + iy) = u(x, y)$. أوجد عبارة $f(z)$ بدلالة z ثم اكتب على الصيغة القطبية.

السؤال الثاني (13 درجة):

- (١) بين انه يمكن صياغة معادلتني كوشي ريمان على الشكل $\frac{\partial f}{\partial \bar{z}}(z) = 0$ حيث $\frac{\partial f}{\partial \bar{z}} = \frac{1}{2} \left(\frac{\partial f}{\partial x} + i \frac{\partial f}{\partial y} \right)$.
- (٢) بين أن الشكل القطبي لمعادلتي كوشي - ريمان هو: $\frac{\partial u}{\partial r} = \frac{1}{r} \frac{\partial v}{\partial \theta}$ ، $\frac{\partial u}{\partial \theta} = -r \frac{\partial v}{\partial r}$
- (٣) بين انه إذا كانت $f: \mathbb{C} \rightarrow \mathbb{C}$ دالة كلية بحيث $|f(z)| = c$ ، ثابت فإن $f(z)$ دالة ثابتة (يمكن استخدام السؤال الأول أعلاه).



لا بد
مقاله

د برهان

1- ايجاد الاختيار الشجري للفصل الجديد

1839 - 1840

الجزء الأول

$$(1+i)^i = (\sqrt{2} e^{i\pi/4})^i, \quad 1+i = \sqrt{2} e^{i\pi/4} \quad (1)$$

$$= (\sqrt{2})^i e^{-\pi/4}$$

$$(1+i)^i = e^{-\pi/4 + i \ln \sqrt{2}}$$

$$= e^{-\pi/4} [\cos(\ln \sqrt{2}) + i \sin(\ln \sqrt{2})]$$

$$\sqrt{i-1} = (i-1)^{1/2} = e^{\frac{1}{2} \log(i-1)}$$

$$\log(i-1) = \ln|i-1| + i \arg(i-1)$$

$$\cos(\arg(i-1)) = \frac{-\sqrt{2}}{2}, \quad i-1 = \sqrt{2} \left(-\frac{1}{\sqrt{2}} + \frac{i}{\sqrt{2}}\right)$$

$$\sin(\arg(i-1)) = \frac{\sqrt{2}}{2}, \quad |i-1| = \sqrt{2}$$

$$k \in \mathbb{Z} \quad \arg(i-1) = \frac{3\pi}{4} + 2k\pi$$

$$\log(i-1) = \sqrt{2} + i \left(\frac{3\pi}{4} + 2k\pi\right)$$

$$\sqrt{i-1} = e^{\frac{1}{2} [\sqrt{2} + i(\frac{3\pi}{4} + 2k\pi)]} = e^{\frac{\sqrt{2}}{2} + i[\frac{3\pi}{8} + k\pi]}$$

$$\theta = \text{Arg}(-1+i\sqrt{3}) \quad \text{حيث} \quad -1+i\sqrt{3} = 2 \left[-\frac{1}{2} + i\frac{\sqrt{3}}{2}\right]$$

$$\cos \theta = -\frac{1}{2} \Rightarrow \theta = \frac{2\pi}{3} \in [-\pi, \pi]$$

$$\sin \theta = \frac{\sqrt{3}}{2}$$

$$\text{Arg}(-1+i\sqrt{3}) = \frac{2\pi}{3}$$

$$\text{Log } U = \ln|U| + i \text{Arg } U \quad ; \quad \text{Log}(z^2-1) = \frac{\pi i}{2} \quad (2)$$

$$-\pi < \text{Arg } u < \pi$$

$$e^{\text{Log}(z^2-1)} = e^{\pi i/2} = i$$

$$z^2 - 1 = i$$

$$z^2 = 1+i = \sqrt{2} e^{i\pi/4}$$

$$z = \pm 2^{1/4} e^{i\pi/8}$$

$$S_c = \left\{ \pm \sqrt[4]{2} e^{i\pi/8} \right\}$$

$$\sinh z = \frac{e^z - e^{-z}}{2}, \quad \sin h z = \frac{e^z - e^{-z}}{2} \quad (3)$$

$$\sin(iz) = \frac{e^{i(iz)} - e^{-i(iz)}}{2i} = \frac{e^{-z} - e^z}{2i}$$

$$-i \sin(iz) = -i \left[\frac{e^{-z} - e^z}{2i} \right] = \frac{e^z - e^{-z}}{2}$$

$z \in \mathbb{C}$ لكل $-i \sin(iz) = \sinh z$ ن.ن.أ

, $\bar{a}b \neq 1$ حيث $a, b \in \mathbb{C}$ $z \in \mathbb{C}$ (ع)

$$\left| \frac{a-b}{1-\bar{a}b} \right| = 1 \Leftrightarrow \frac{(a-b)(\overline{a-b})}{(1-\bar{a}b)(1-\overline{1-\bar{a}b})} = 1$$

$$\Leftrightarrow \frac{(a-b)(\bar{a}-\bar{b})}{(1-\bar{a}b)(1-a\bar{b})} = 1$$

$$\Leftrightarrow |a|^2 - a\bar{b} - \bar{a}b + |b|^2 = (1-\bar{a}b)(1-a\bar{b})$$

$$\Leftrightarrow |a|^2 - a\bar{b} - \bar{a}b + |b|^2 = 1 - a\bar{b} - \bar{a}b + |a|^2|b|^2$$

$$\Leftrightarrow -|a|^2 - |b|^2 + |a||b|^2 + 1 = 0$$

$$\Leftrightarrow (|a|^2 - 1)(|b|^2 - 1) = 0$$

$$\Leftrightarrow |a|^2 = 1 \text{ أو } |b|^2 = 1$$

$$\Leftrightarrow |a| = 1 \text{ أو } |b| = 1$$

$$z^4 = -\frac{1}{z} = z^{-1}, z \neq 0 \quad (6)$$

$$z^5 = -1 \text{ حيث } z = re^{i\theta}$$

$$z^5 = r^5 e^{i5\theta} = e^{i(\pi+2k\pi)}$$

$$\begin{cases} r^5 = 1 \\ 5\theta = \pi + 2k\pi \end{cases} \text{ ن.ن.أ}$$

$$0 \leq k \leq 4$$

$$z_k = e^{\frac{i(2k+1)\pi}{5}}, \begin{cases} r=1 \\ \theta = \frac{\pi+2k\pi}{5} \end{cases}$$

$$S_4 = \left\{ e^{i\left(\frac{2k+1}{5}\right)\pi}, 0 \leq k \leq 4 \right\}$$

(415)

(415)

(415)



$$\frac{\partial g(z)}{\partial \bar{z}} = \frac{\partial}{\partial \bar{z}} \overline{f(z)}$$

(7)

$$\frac{\partial g(z)}{\partial \bar{z}} = \frac{\partial}{\partial w} \overline{f(w)} \quad w = \bar{z} \text{ نرى}$$

$$\frac{\partial g}{\partial \bar{z}}(z) = \overline{\left(\frac{\partial f}{\partial w}(w) \right)}$$

• جمان f متصلة فان $\frac{\partial f}{\partial w} = 0$

ونستخرج ان $\frac{\partial g}{\partial \bar{z}}(z) = 0$ يعني ان الدالة g هي كلية

$$f(z) = \frac{e^z - 1}{z(z-1)} \quad \text{على } \{0, 1\} \text{ متصلة}$$

• $z = \log 1 = 2ik\pi \Leftrightarrow e^z = 1 \Leftrightarrow f(z) = 0$: أقطاب
 $S_f = \{ 2ik\pi / k \in \mathbb{Z} \}$

• جمان $\lim_{z \rightarrow 1} (z-1) f(z) = e-1$ فان $z=1$ هو قطب
 ($\lim_{z \rightarrow 1} |f(z)| = \infty$) كسور

• جمان $\lim_{z \rightarrow 0} \frac{e^z - 1}{z(z-1)} = \lim_{z \rightarrow 0} \frac{e^z - 1}{z} \cdot \lim_{z \rightarrow 0} \frac{1}{z-1} = 1 \cdot (-1) = -1$

• ان $z=0$ هو نقطة متساوية لـ $z=0$ الدالة

• ان $z=0$ هو نقطة متساوية لـ $z=0$ الدالة
 $g(z) = f(1/z) = \frac{e^{-1/z} - 1}{\frac{1}{z}(\frac{1}{z} - 1)} = \frac{z^2(e^{-1/z} - 1)}{1-z}$

• جمان $h(z) = e^{-1/z}$ الدالة
 $\lim_{x \rightarrow -\infty} e^{-x} = \infty, \lim_{x \rightarrow \infty} e^{-x} = 0$ فان

• فنستخرج ان $z=0$ هو نقطة متساوية لـ $z=0$ الدالة
 • ان $z=0$ هو نقطة متساوية لـ $z=0$ الدالة



$\overline{f(z)} = u - iv$ فإن $f(z) = u + iv$ (١)

f و \overline{f} تحليلية، فإسما نتحقق من معادلتى كوشي-ريمان (١)

كذلك $\begin{cases} \frac{\partial u}{\partial x} = -\frac{\partial v}{\partial y} & (2) \\ \frac{\partial u}{\partial y} = -(-\frac{\partial v}{\partial x}) \end{cases}$ $\begin{cases} \frac{\partial u}{\partial y} = -\frac{\partial v}{\partial x} \\ \frac{\partial u}{\partial x} = \frac{\partial v}{\partial y} \end{cases}$ (١)

لأن $\frac{\partial u}{\partial x} = \frac{\partial v}{\partial y} = 0$ و $\frac{\partial u}{\partial y} = \frac{\partial v}{\partial x} = 0$

بالتفصيل $\begin{cases} u(x,y) = a(y) \\ v(x,y) = b(y) \end{cases}$ بالتفصيل $\begin{cases} \frac{\partial u}{\partial x} = 0 \\ \frac{\partial v}{\partial x} = 0 \end{cases}$ (٤)

بالنسبة لـ y نجد أن $\frac{\partial v}{\partial y} = 0 = b'(y)$ و $\frac{\partial u}{\partial y} = 0 = a'(y)$ و $a(y) = a$ و $b(y) = b$ ثابتة، و $f(z) = a + ib$ أي أن $u(x,y) = a$ و $v(x,y) = b$ أي أن $f(z) = a + ib$ ثابتة على المنطق D . (١٥)

نضع $z = \cos w$ $\Leftrightarrow w = \cos^{-1} z$ (٩) $\Leftrightarrow z = \frac{e^{iw} + e^{-iw}}{2}$ (١)

$e^{2iw} - 2ze^{iw} + 1 = 0 \Leftrightarrow 2z = e^{iw} + e^{-iw}$ (٥)
مما يدل على الدرجة الثانية لـ e^{iw}
الميز: $\Delta = 4z^2 - 4$

$e^{iw} = \frac{2z \pm 2\sqrt{z^2 - 1}}{2}$ (٢)

$e^{iw} = z \pm \sqrt{z^2 - 1}$

$w = \cos^{-1} z = \frac{1}{i} \log(z + \sqrt{z^2 - 1})$

$\cos^{-1} z = -i \log(z + \sqrt{z^2 - 1})$

بالتالي نعلم أن $\frac{d}{dz} \cos^{-1} z = -i \frac{1}{z + \sqrt{z^2 - 1}} \left(1 + \frac{z}{\sqrt{z^2 - 1}}\right)$ (١٥)

$\frac{d}{dz} \cos^{-1} z = -i \frac{1}{z + \sqrt{z^2 - 1}} \left(1 + \frac{z}{\sqrt{z^2 - 1}}\right)$

$\frac{d}{dz} \cos^{-1} z = \frac{-i}{\sqrt{z^2 - 1}} = -i (z^2 - 1)^{-1/2} = -\frac{1}{\sqrt{1 - z^2}}$



الجزء الثاني

المسألة الأولى: $u(x,y) = e^x \sin y$

$$\frac{\partial u}{\partial x}(x,y) = e^x \sin y \quad \text{و} \quad \frac{\partial u}{\partial y}(x,y) = e^x \cos y \quad (1)$$

$$\frac{\partial^2 u}{\partial x^2}(x,y) = e^x \sin y \quad ; \quad \frac{\partial^2 u}{\partial y^2}(x,y) = -e^x \cos y$$

$$\Delta u(x,y) = \frac{\partial^2 u}{\partial x^2}(x,y) + \frac{\partial^2 u}{\partial y^2}(x,y) \quad \text{اذني}$$

$$\Delta u(x,y) = 0 \quad \text{لجميع } (x,y) \in \mathbb{R}^2$$

لا يوجد جانب مرافقة توافقية لما نستعمل معادلتين كوتش-ريمان

$$\begin{cases} \frac{\partial u}{\partial x} = e^x \sin y = \frac{\partial v}{\partial y} & (1) \\ \frac{\partial u}{\partial y} = e^x \cos y = -\frac{\partial v}{\partial x} & (2) \end{cases}$$

من (1) لدينا: $v(x,y) = -e^x \cos y + C(x)$ بالاشتقاق بالنسبة لـ x نجد ان

$$\frac{\partial v}{\partial x}(x,y) = -e^x \cos y + C'(x)$$

بالمقارنة مع (2) نجد ان $C'(x) = 0$ يعني $C(x) = c$

و $v(x,y) = -e^x \cos y + c$

(c) من (1) نستخرج ان الالة $f = u + iv$ خطية

في \mathbb{C} حيث $c=0$ نجد الالة الالة

$$f(z) = u(x,y) + iv(x,y) = e^x \sin y + i(-e^x \cos y)$$

جزءها الحقيقي $\Re f = u(x,y)$

$$f(z) = e^x (\sin y - i \cos y) = -i e^x (\cos y + i \sin y)$$

$$f(z) = -i e^x \cdot e^{iy} = -i e^{x+iy} = -i e^z$$

المرحلة الثانية الالة $f(z) = -i e^z$

$$f(z) = -i e^{re^{i\theta}} = -i e^{r(\cos\theta + i \sin\theta)} = -i e^{r \cos\theta} e^{i r \sin\theta}$$

$$= -i e^{r \cos\theta} [\cos(r \sin\theta) + i \sin(r \sin\theta)]$$



$$f(z) = u(r, \theta) + i v(r, \theta)$$

$$u(r, \theta) = e^{r \cos \theta} \sin(r \sin \theta)$$

$$v(r, \theta) = -e^{r \cos \theta} \cos(r \sin \theta)$$

السؤال الثاني:

(ب) يوجد $f = u + iv$ في \bar{z} ، $y = \frac{z - \bar{z}}{2i}$ ، $x = \frac{z + \bar{z}}{2}$

$$\frac{\partial f}{\partial \bar{z}} = \frac{1}{2} \left((u_x - i v_y) + i (v_x + u_y) \right)$$

$$\frac{\partial f}{\partial \bar{z}} = 0 \Leftrightarrow \begin{cases} u_x = v_y \\ u_y = -v_x \end{cases}$$

$$x = r \cos \theta, \quad y = r \sin \theta$$

$$\frac{\partial x}{\partial r} = \cos \theta, \quad \frac{\partial x}{\partial \theta} = -r \sin \theta$$

$$\frac{\partial y}{\partial r} = \sin \theta, \quad \frac{\partial y}{\partial \theta} = r \cos \theta$$

$$\textcircled{1} \quad \frac{\partial u}{\partial r} = \frac{\partial u}{\partial x} \frac{\partial x}{\partial r} + \frac{\partial u}{\partial y} \frac{\partial y}{\partial r} = \frac{\partial u}{\partial x} \cos \theta + \frac{\partial u}{\partial y} \sin \theta$$

$$\textcircled{2} \quad \frac{\partial u}{\partial \theta} = \frac{\partial u}{\partial x} \frac{\partial x}{\partial \theta} + \frac{\partial u}{\partial y} \frac{\partial y}{\partial \theta} = \frac{\partial u}{\partial x} (-r \sin \theta) + \frac{\partial u}{\partial y} r \cos \theta$$

$$\textcircled{3} \quad \frac{\partial v}{\partial r} = \frac{\partial v}{\partial x} \cos \theta + \frac{\partial v}{\partial y} \sin \theta$$

$$\textcircled{4} \quad \frac{\partial v}{\partial \theta} = \frac{\partial v}{\partial x} (-r \sin \theta) + \frac{\partial v}{\partial y} (r \cos \theta)$$

$$\textcircled{3} \text{ و } \textcircled{4} \quad \frac{\partial u}{\partial y} = -\frac{\partial v}{\partial x} \quad \text{و} \quad \frac{\partial u}{\partial x} = \frac{\partial v}{\partial y}$$

$$v_r = -u_y \cos \theta + u_x \sin \theta = -\frac{1}{r} u_\theta$$

$$v_\theta = r \sin \theta u_y + u_x r \cos \theta = r(u_y \sin \theta + u_x \cos \theta) = r u_r$$

$$\Rightarrow \begin{cases} \frac{1}{r} u_\theta = -v_r \\ u_r = \frac{1}{r} v_\theta \end{cases}$$



لا بد
من أن
توافق u و v في f و $|f(z)|=c$ (ن

$$|f(z)|=c \Rightarrow u^2+v^2=c^2$$

$$\Rightarrow \begin{cases} 2u u_x + 2v v_x = 0 \\ 2u u_y + 2v v_y = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} (u_x)^2 + u \cdot u_{xx} + (v_x)^2 + v \cdot v_{xx} = 0 \\ (u_y)^2 + u \cdot u_{yy} + (v_y)^2 + v \cdot v_{yy} = 0 \end{cases}$$

من أجل أن تكون u و v هما دالتان حقيقيتان في D يجب أن:

$$(u_x)^2 + (u_y)^2 + u(u_{xx} + u_{yy}) + (v_x)^2 + (v_y)^2 + v(v_{xx} + v_{yy}) = 0$$

$$(u_x)^2 + (u_y)^2 + (v_x)^2 + (v_y)^2 = 0$$

$$u_x = 0, u_y = 0, v_x = 0, v_y = 0$$

$$\bullet u_x = 0 \Rightarrow u = \alpha(y) \Rightarrow u_y = \alpha'(y) = 0$$

$$\Rightarrow \alpha(y) = \alpha$$

$$\bullet v_x = 0 \Rightarrow v = \beta(y) \Rightarrow v_y = \beta'(y) = 0 \Rightarrow \beta(y) = \beta$$

تكون $v(x,y) = \beta$ و $u(x,y) = \alpha$ و

ف تكون $f = u + iv$ دالة ثابتة